

# 陈淑娟:不负韶华报桑梓

●图/文 记者 葛建伟

眉目清秀,脸色红润,像山野绽放的小花;风姿卓韵,淡雅清香,又像湖塘盛开的白莲……2月24日,记者走进咸安区淦水澜亭茶美生活馆,看见这样一位天生丽质、美丽大方的青年女子。她,就是咸宁市政协委员,湖北淦水澜亭茶文化传播有限公司董事长,湖北省女企业家协会常务副会长,湖北南乔职业技能培训学校校长——陈淑娟。

陈淑娟,2005年7月从湖北科技学院毕业后,供职于湖北金力液压有限公司,先后在车间当过车间工人、办公室主任、财务总监、董事长助理。“2015年的一天,我无意中得知一位同学通过创业,开办了一家茶楼。由此,奔上了致富发展之路,经济条件、社会地位极大提升了。”说着,陈淑娟脸上露出了几分羡慕之情,“看到同学的‘华丽转身’,我佩服不已,心想,要是自己也能创办一家茶楼,那该有多好哟!于是,我萌发了打拼创业,当老板的念头……”

人常说,有梦想才会有追求。陈淑娟及时将这个想法告诉了家人、亲戚和朋友,得到了一致赞同。可是,创办茶楼,资金从何而来?对此,陈淑娟采取个人掏一点、家人凑一点、亲戚朋友借一点、银行贷一点“四个一点”的办法,并联合李琳、廖敏霞两位“闺蜜”一起入股创业,投入资金600多万元,规划、选址、买房、设计、装修等各项工作如火如荼开展起来。经过一番努力,一个面貌焕然一新、风格古朴典雅、服务设施齐全,集音乐品茶、休闲交流、餐饮接待、棋牌娱乐于一体的综合性时尚文化茶楼就展现在人们面前。一份耕耘,一份

收获。陈淑娟通过拼搏,逐渐有了一定的资金积累。小富后的她,并没有即安。她想,办茶楼应该把打造茶产业文化人才结合起来,培养茶叶种植、加工、品茶、评茶等各类技术专业人员。于是,她先后赴云南、福建、杭州等茶产业发达的省市考察学习取“真经”。经过一番谋划后,决定创办茶产业人才培训学校。2019年12月,陈淑娟在市、区两级政府的关心下,在咸安区劳动就业局的支持下,投入一定资金,创办起“湖北南乔职业技能培训学校”。

目前,淦水澜亭茶美生活馆和湖北南乔职业技能培训学校的创办,既解决了咸宁茶农的茶叶销路,还直接带动人员就业100多人。茶楼毛利润年收入600多万元,纯利年收入100多万元,年上缴税收10多万元;湖北南乔职业技能培训学校每年培训茶叶种植、加工、评茶等各类发展茶产业人才600多人。

采访时,记者还了解到,陈淑娟作为市政协委员,她还积极参政议政,建言献策,撰写了《咸宁市区域农业公共品牌建设》的提案,为咸宁市区域农业公共品牌建设起到了推动作用。并且,她积极参加公益活动,向咸宁、武汉等地抗疫一线捐款捐物。2020年,陈淑娟持续一个多月,免费为咸宁困难群众提供中晚餐和送餐服务,解决了困难群众疫期吃饭难问题。

“陈淑娟自创业以来,一步步做活茶楼生意、做深茶产业文化、做好茶产业人才培养,助力咸宁打造文明城市、城乡统筹、营商环境、人民幸福‘四个首善之区’,可谓:‘不负韶华报桑梓’。”咸安区一位领导对陈淑娟给出了这样中肯的评价。



## 人物新闻链接

陈淑娟,女,汉族,湖北鄂州人,1988年2月出生,高级茶艺培训讲师、湖北省创业培训(SYB)讲师,系湖北澜亭茶文化传播有限公司董事长、总经理,兼任湖北省女企业家协会常务副会长、湖北省青砖茶茶研所商会推广负责人、浙江省大隐文化传播桂花城健康养生项目合伙人。

她注重学习,不断提高。2008年,就读于咸宁学院;2014年3月至2015年6月就读于华中科技大学管理学院工商管理专业。2015年9月至2016年9月,在武汉大学西南研究院参加为期一年的“武汉大学总裁”课程学习,为自己的就业创业奠定了坚实的基础。

公司成立以来,立足咸宁茶叶资源优势,投资两仟万元兴建了茶叶销售、茶饮、休闲一体的淦水澜亭茶美生活馆和茶叶培训的学校,为咸宁培

育培养了大量的茶叶人才。同时,这些创业既解决咸宁茶农的茶叶销路,直接带动了100多人就业。公司每年上交国家税收达数十万元,成为咸宁茶叶的纳税大户。

在创业之余,她主动对接地方茶产业发展需要,勇于承担社会责任,传播新时代文明风尚。2019年,主动对接赤壁市政府相关部门,免费为2019年“一带一路”国际茶产业发展论坛暨第五届中国茶业大会志愿者培训、大会礼仪提供服务,达到良好的效果,获得一致肯定。新冠疫情发生后,她第一时间行动起来,积极奉献爱心,向咸宁、武汉等抗疫一线捐资捐物。2020年2月,在咸宁疫情最严重的时期,持续一个多月向咸安困难市民免费提供中晚餐和送餐上门服务,帮助他们度过了难关。

# 李琳:无悔青春写芳华

●图/文 记者 葛建伟

像风中抒情的小草,淳朴温和;像雨中绽放的莲花,清新靓丽……2月24日,记者走进咸安区淦水澜亭生活馆,有这样一位知性、美丽的青年女子迎了上来。她,就是咸安区政协委员、咸宁淦水澜亭茶美生活馆总经理、湖北南乔职业技能培训学校副校长——李琳。

李琳,2007年从武汉职业技术学院毕业后,外出闯荡谋生,都市“放牛”。3年后,回到咸宁供职于湖北三六重工有限公司,担任产品销售员。因表现优秀,业绩突出,2013年,被公司送到武汉读书,结识了也在武汉读书的陈淑娟。她俩在学习、生活中结下深厚友谊,时常在一起谈理想、谈人生、谈事业……一天,两人在交流中,都道出了想自主创业,当老板的念头。陈淑娟提出依托咸宁茶产业优势,创办一家茶楼,挖掘咸宁茶产业文化、发展咸宁茶产业的想法后,李琳听后十分赞同,两人“一碰即合”,并联合好友廖敏霞参与。2017年7月,她们经过周密谋划后,风风火火地干起来,融资、办证、买房、设计、装修、招聘等一系列筹备工作先后落实。

2018年2月,茶楼顺利开张,开始试营业。主要有音乐茶座、餐饮接待、棋牌娱乐等服务内容。李琳与陈淑娟一文一武,一弛一驰;一个主内,一个主外,以茶识友、以茶会友,广交社会各界朋友,挖掘打造咸宁茶产业文化。

然而,开张后,顾客稀少,门庭冷落、生意清淡。这对刚刚热情似火开始创业的她们,无疑是泼了一盆冷水。对此,李琳并没

有气馁,而是更加坚定信心。她痛定思过,与陈淑娟一起坐下来,分析查找原因。经过认真细致讨论,一致认为是服务质量跟不上,从而制约了茶楼生意。于是,聘请专业店长,从服务人员素质抓起;聘请知名茶艺师,从泡制茶的技艺抓起;聘请高级厨师,从饭菜色、香、味的质量抓起。经过不断努力摸索,服务质量大幅提升,前来喝茶休闲、聚会聚餐的朋友、顾客越来越多,生意日益红火,步入正常经营状态。

随着茶楼经营的稳步发展,李琳与陈淑娟一样,把目光投向了培养茶产业人才上,积极争取市、区两级政府关心,争取咸安区劳动就业局支持,借鉴杭州、福建、云南等地的经验,创办起“湖北南乔职业技能培训学校”,为咸宁茶产业高质量发展储备种植、加工、评茶等茶艺人才。目前,该校每年培训职业技能人才600多人。

“我在发展好生意的同时,还认真履行政协委员职责,积极撰写了《关于推进咸安区桂花茶产业发展》的提案,获得了领导肯定。”说话间,李琳眉宇间流露出骄傲和自豪。”并且,积极献爱心,资助贫困学生生活费1万元左右,疫情期间,捐款5000元,带领员工进社区做义工,免费为义工送盒饭。”

“几年来,李琳在做好生活茶馆日常经营管理的同时,还积极参加南乔茶艺技能培训学校的各项工作,为咸宁茶产业的高质量发展,为培养储备大量茶艺人才执着奉献。可谓‘无悔青春吐芳华’。”采访完毕后,记者脑海里忽然闪现出这样的赞美之词。啊!这不正是李琳的真实写照吗?



## 人物新闻链接

李琳,湖北咸宁人,1984年8月出生,2006年9月毕业于武汉职业技术学校,专业为办公室自动化;2014年3月至2015年6月毕业于华中科技大学管理学院,专业为工商管理;2019年5月继续教育浙江大学,参加浙江大学咸宁市咸安区高质量发展与转型升级培训班。2019年11月继续教育中山大学咸安区新型工业发展培训班。2020年11月参加专升本考试,2021年1月被湖北师范大学录取,就读财务管理专业。2017年9月进行专业培训,分别拿到三级形象设计师证书和中级美容师证书;2019年12月拿到高级茶艺师证书;2020

年9月参加人力资源和社会保障部创业培训(SYB)课程师资培训班,拿到职业培训证书。2021年2月拿到高级茶艺师讲师证书。2018年荣获“茶文化推广大使”特邀评委,2019年第十一届全民饮茶日(咸宁)茶文化宣传大使。2011年-2017年工作于湖北三六重工有限公司,担任过销售总经理和总经理助理。后创业分别执股湖北咸宁瀛通商贸有限公司,任董事和副总经理;咸安区淦水澜亭茶美生活馆,任总经理;咸宁市澜亭茗媛商贸有限公司,任总经理;湖北南乔职业技能培训学校,任副校长和创业老师。